Урок №42
Біологія              7 клас

Тема 4. Покритонасінні рослини.

Тема уроку: «Відділ Квіткові рослини. Їх загальні ознаки й різноманітність».

Мета уроку: актуалізувати знання учнів шляхом повторення про зовнішню будову пагона та про розвиток пагона з бруньки завдяки індивідуальній роботі за картками у письмовій формі; повторити знання учнів з теми: «Голонасінні» за допомогою колективної роботи за варіантами завдяки прийому «біологічного кросу»; ознайомити учнів з загальною характеристикою відділу Покритонасінні; розглянути життєвий цикл покритонасінних; розвивати вміння порівнювати будову квіткових рослин з голонасінними та виявляти риси спільних ознак; відтворювати знання про розмаїтість квіткових рослин у систематичному відношенні; працювати за текстом підручника та з рослинними гербаріями; робити висновок; виховувати життєздатну компетентність та пізнавальний інтерес до предмету біології.
Тип уроку: урок фронтального вивчення нового матеріалу.

Обладнання: таблиця життєвого циклу покритонасінних; будові квітки; гербарій рослин, насіння і плоди, їх зображення, таблиця: «Голонасінні».

Методи навчальної діяльності: а) метод викладання: інформативно-повідомлюючий та стимулюючий; б) пошуковий; в) виконавський; г) реконструктивний.
Форми роботи: індивідуальна, колективна або фронтальна, робота в групах.
Способи організації НД: усна, біля дошки, з місця, письмова.

Структура уроку

І. Організація класу (1хв.)

ІІ. Повторення, актуалізація опорних знань учнів (8хв.)
ІІІ. Мотивація уроку (2хв.)

IV. Вивчення нового матеріалу (20хв.)

V. Закріплення знання учнів (10хв.)
VІ. Підсумок уроку (3хв.)

VІІ. Домашнє завдання (2хв.)

Хід уроку
І. Організація класу до уроку. (Привітання учителя з учнями)
Вправа-руханка «Коло» (здоров'язберігаюча технологія). Завдання рукопотиснення кожного учня ланцюжковим почерговим упорядкуванням.

ІІ. Повторення, актуалізація опорних знань учнів.

1. Повторення за темою: зовнішня будова пагона та розвиток пагона з бруньки» шляхом індивідуальної роботи за картками для учнів.▲
2. Прийом «Пригадай». Яку тему ми вивчаємо? (Що ми вивчили?)

3. Прийом «Біологічний крос» (письмова тестова перевірка шляхом самостійної роботи за варіантами та за особистими варіантами) на тему: «Голонасінні рослини» - узагальнити й систематизувати знання. (Взаємоперевірка). (Ключ відповідей
 на листочках).

ІІІ. Мотивація уроку.

Прийом «Пошуку»: Чому Покритонасінні рослини займають панівне місце серед рослин?»

IV. Вивчення нового матеріалу.

План

1) Особливості будови покритонасінних. (Бесіда. Демонстрація таблиці «Будова квітки»). ▲Робота за текстом підручника §. Виписати органи квітки.
Колективна співпраця учитель-учень:

· Яку будову має квітка?

· Які є ознаки квіткових рослин від голонасінних?

· Які є спільні ознаки покритонасінних і голонасінних? (Учні роблять висновок).

2) Різноманітність покритонасінних рослин та їх пристосованість до різних умов життя.

(Розповідь учителя з елементу діалогової співбесіди)

· Які є життєві форми рослин?
· Які біологічні особливості будови вегетативних і генеративних органів?

· Як покритонасінні рослини розповсюджені на планеті Земля?  (За широтною загальністю)
Прийом «Пошуку»: Чому покритонасінні рослини одержали таке значне поширення?
· Які є рослини залежно від середовища існування? (демонстрація гербарного матеріалу) (холодолюбиві, ксерофітні, сукулентні, гігрофітні, тропічні).
V. Закріплення знання учнів 

Прийом «Інтелектуальна розминка»

▲Працюємо за запитаннями підручника «Біологія рослин» 7 клас, В.І.Соболь в кінці §)

VІ. Підсумок уроку (Рефлексія)
Прийом «Зробіть висновок»

1. У покритонасінних рослин є квітки, з маточок яких розвиваються плоди з насінням; розмножуються покритонасінні насінням.

2. Покритонасінні рослини займають панівне значення, тому що найбільше пристосовані до різних умов життя. Вони відіграють важливе значення в природі й житті людини. 
VІІ. Домашнє завдання 
Вивчити §41, повторити §39, §10.

● Міні-повідомлення «Покритонасінні – гігрофіти».

■ «Квіткові – сукуленти»

▲ Опрацювати 1-6 (усно).

Урок №43
Біологія              7 клас

Тема уроку: «Класифікація квіткових рослин.»

Мета уроку: повторити знання учнів про внутрішню будову стебла шляхом колективної форми роботи за допомогою прийому «Асоціативного куща»; ■ ▲ ознайомити учнів на прикладі групи квіткових рослин та вивчити поняття про таксономічні категорії – види, роди, родини, класи; показати більш близьке й віддалене споріднення між рослинами, їх біологічні особливості й народногосподарське значення; розвивати вміння висловлювати свою думку; порівнювати, робити висновки; працювати за текстом підручника; відповідати чітко на запитання; виховувати наполегливість у оволодінні знаннями й вміннями та здоров'язберігаючу компетентність.

Тип уроку: урок вивчення нового матеріалу.

Обладнання: таблиці з циклу «Покритонасінні рослини», гербарій рослин з теми: «Покритонасіні рослини», підручник, картки.
Методи навчальної діяльності: продуктивний.
Форми роботи: фронтальна. індивідуальна, робота в групах.

Структура уроку

І. Організаційний момент (1хв.)

ІІ. Актуалізація опорних знань учнів з мотивацією навчально-пізнавальною діяльністю учнів (10хв.)

ІІІ. Вивчення нового матеріалу (20хв.)
IV. Закріплення знання учнів (10хв.)
V. Підсумок уроку (5хв.)
VІ. Домашнє завдання (1хв.)
Хід уроку

І. Організційний момент. (психологічний аспект)

Вправа «Квітка» (здоров'язберігаюча технологія). 
Завдання. Назви улюблену квітку. Де вона росте? Пригадай запах квітки. (Фронтальна співпраця. Учитель-учень, діалог).
ІІ. Актуалізація опорних знань з мотивацією навчальної діяльності учнів.

● Прийом «Біохвилинка». (Завдання. Індивідуальне д/з про квіткові рослини різних місць існування ). (2хв.)

▲■ Прийом «Асоціативного куща». (колективна форма)

▲ Скласти схему «Внутрішня будова стебла» та пояснити її. (Демонстрація таблиці «Внутрішня будова стебла»)









За кожну відповідь 1б.

· Яку тему ми вивчили з вами на попередньому уроці?

· Що спільного в будові всіх квіткових рослин?

· На які групи поділяються даній рослини?
ІІІ. Вивчення нового матеріалу.
Прийом «Пошуку»: Чому Покритонасінні рослини займають панівне місце серед рослин?»

План

1) Квіткові – найпоширеніша група рослин.
· 1,5тис.видів  - культурні рослини. (Розповідь учителя)
2) Класифікація квіткових рослин. (Бесіда. Робота в групах.)
І. Які є ознаки у Дводольних рослин?
ІІ. Які є ознаки у Однодольних рослин?

Працюємо за текстом підручника «Біологія» 

«Прочитайте даний текст і дайте відповіді на запитання. Виявіть риси спільності та відмінності у морфологічній будові рослин даних класів.

· Які є основні систематичні одиниці Покритонасінних рослин? Назвіть та запишіть їх.
3) План вивчення окремих видів рослин. (Відповідь учителя)
IV. Закріплення знання учнів
Прийом «Інтелектуальна розминка експрес-тести» (Вивчення нового навчального матеріалу)
Завдання. Використання тестів з підручника: «Біологія» (методичка).
1. Вкажіть ознаки класу Дводольні:

а) листки із сітчастим жилкуванням;
б) стрижнева коренева система;

в) мичкувата коренева система.

2. Систематична категорія, у яку об’єднують види:
а) відділ; б) вид; в) рід; г) клас; д) родина.

3. Вкажіть ознаки, які властиві тільки покритонасінним: 
а) насінина; б) корінь; в) квітка; г) плід.

4. Найвищою систематичною одиницею серед названих є:

а) відділ; б) вид; г) клас; д) рід.

5. Вкажіть ознаки класу Однодольні:

а) головний корінь добре виражений;
б) плід коробочка або ягода;

в) трав’янисті, рідше деревовидні рослини;

г) зародок з однією сім’ядолею. 
V. Підсумок уроку
· Яких успіхів ми досягли під час вивченої теми?
VІ. Домашнє завдання
Вивчити §42, повторити §41, §12 «Видозміни пагона».

● Повідомлення про Розові, Капустяні, Бобові.
■ Скласти кросворд за темою «Корінь» (Пагін).
▲ Дослідити, скільки пророщених корінців дають горох або квасоля.












Внутрішня будова стебла





твірна тканина (річні кільця)
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ссудини (флоема)





ситоподібні трубки (ксилема)








